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ИТОГОВАЯ ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА 110КЛАСС 

 

Демонстрационный вариант 

 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

На выполнение диагностической работы по информатике отводится 80 минут. Работа 
включает в себя 17 заданий. 

В работе представлены задания разных уровней сложности: базового, повышенного. 
Все задания с кратким ответом. Ответы к заданиям записываются в виде числа, 

последовательности букв или цифр 
 

Желаем успеха! 

 

 

 

1.   

Даны 4 целых числа, записанных в шестнадцатеричной системе: A8, AB, B5, CA. Сколько среди 
них чисел, больших, чем 2658? 

2.   

Логическая функция F задаётся выражением: 
  

¬ y ∧ (x ∨ ¬ z). 
  

Ниже приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы аргументов, 
при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соот-
ветствует каждая из переменных x, y, z. 
  

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция 

??? ??? ??? F 

0 0 0 1 

0 1 0 1 

0 1 1 1 

  
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы 

(сначала буква, соответствующая первому столбцу, затем буква, соответствующая второму столбцу, 
и т. д.) Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно. 
  

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и таблица истинно-
сти. 
  

Перем. 1 Перем. 2 Функция 

??? ??? F 



0 0 1 

0 1 0 

1 0 1 

1 1 1 

  
Тогда первому столбцу соответ

ная x. В ответе нужно написать yx. 

3.   

На рисунке схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице 
о длине этих дорог в километрах. 
  
  

П1

П2

П3

П4

П5

П6

П7
 

  
Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то 

таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из 
пункта Б в пункт Г. ВНИМАНИЕ! Длины отрезков на схеме не отражают длины дорог.

4.   

Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая
информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в 
соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных ID дяди Гресс 
О. С. 
Пояснение: дядей считается родной брат

  

Таблица 1 

ветствует переменная y, а второму столбцу со
 

ского района изображена в виде графа, в таблице 

 

 
П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 

П1   
10 

    

П2 
  20 

    

П3 10 20  8 
   

П4 
  

8  15 12 
 

П5 
   

15    

П6 
   

12 
  18 

П7 
     

18  

 

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в 
таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из 
пункта Б в пункт Г. ВНИМАНИЕ! Длины отрезков на схеме не отражают длины дорог.

Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит 
информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в 
соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных ID дяди Гресс 

Пояснение: дядей считается родной брат отца или матери. 

Таблица 2 

цу соответствует перемен-

ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения 

нумерация населённых пунктов в 
таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из 
пункта Б в пункт Г. ВНИМАНИЕ! Длины отрезков на схеме не отражают длины дорог. 

строка таблицы 2 содержит 
информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в 
соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных ID дяди Гресс 



ID Фамилия_И.О. Пол 

14 Грач Н.А. Ж 

24 Петренко И.П. М 

25 Петренко П.И. М 

26 Петренко П.П. М 

34 Ерёма А.И. Ж 

35 Ерёма В.С. Ж 

36 Ерёма С.С. М 

44 Лебедь А.С. Ж 

45 Лебедь В.А. М 

46 Гресс О.С. М 

47 Гресс П.О. М 

54 Клычко А.П. Ж 

64 Крот П.А. Ж 
 

ID_Родителя ID_Ребенка 

24 25 

44 25 

25 26 

64 26 

24 34 

44 34 

34 35 

36 35 

14 36 

34 46 

36 46 

25 54 

64 54 
 

5.   

Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г, использу-
ется неравномерный (по длине) код: А-00, Б-10, В-010, Г-101. Через канал связи передаётся сообще-
ние: БАБВГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученное двоичное число переведите в 
шестнадцатеричный вид. 

6.   

Автомат получает на вход четырёхзначное число (число не может начинаться с нуля). По этому 
числу строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются отдельно первая и вторая, вторая и третья, третья и четвёртая цифры заданного 
числа. 

2. Наименьшая из полученных трёх сумм удаляется. 
3. Оставшиеся две суммы записываются друг за другом в порядке неубывания без разделителей. 

  
Пример. Исходное число: 1982. Суммы: 1 + 9 = 10, 9 + 8 = 17, 8 + 2 = 10. Удаляется 10. Результат: 

1017. 
Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 1215. 

7.   

Дан фрагмент электронной таблицы. 
  

 
A B C D E F 

1 
      

2 
  

1 10 100 1000 

3 
  

2 20 200 2000 

4 
  

3 30 300 3000 

5 
  

4 40 400 4000 



6 
  

5 50 500 5000 

  
В ячейке B2 записали формулу =D$4 + $F3. После этого ячейку B2 скопировали в ячейку A3. 

Какое число будет показано в ячейке A3? 
Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации. 

8. 

Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента программы: 
  
  

var n, s: integer; 
begin 
    n := 3; 
    s := 0; 
    while n <= 26 do 
    begin 
        s := s + 6; 
        n := n + 1; 
    end; 
    writeln(s); 
end. 

  

9.   

Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 19200 бит/с, чтобы 

передать цветное растровое изображение размером  пикселей, при условии, что цвет каждого 
пикселя кодируется 24 битами? 

10.   

Вася составляет 4-буквенные слова, в которых есть только буквы Б, Р, О, Н, Х, И причём буква Х 
используется в каждом слове только 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться в 
слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая после-
довательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может 
написать Вася? 

12.   

В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая 
часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. При 
этом в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с некоторого места – нули. 
Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде четырёх байтов, причём 
каждый байт записывается в виде десятичного числа. Адрес сети получается в результате 
применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. Например, если IP-адрес 
узла равен 231.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 231.32.240.0. Для узла с 
IP-адресом 93.138.70.47 адрес сети равен 93.138.64.0. Каково наибольшее возможное общее 
количество единиц во всех четырёх байтах маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

13.   

Специальное устройство на автостоянке таксопарка регистрирует заезд на территорию 
автомобилей фирмы, записывая их индивидуальные номера с использованием минимально 
возможного количества бит, одинакового для каждого автомобиля. Каков информационный объем 
сообщения, записанного устройством, если на территорию за рассматриваемый промежуток времени 
заехало 24 из 28 машин таксопарка? (Ответ дайте в байтах.) 

14.   

На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, Л. По каждой дороге 
можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных 
путей из города А в город Л? 



15.   

Запись числа 2310 в некоторой си
мы счисления x. 

16.   

В языке запросов поискового сер
символ «|», а для обозначения логи

В таблице приведены запросы и ко
Интернет. 
  

Запрос 
Найдено стра

(в тысячах)

суффикс 108 

суффикс | корень 358 

суффикс & корень 71 

уравнение 320 

уравнение & суффикс 0 

уравнение | корень 433 

  
Какое количество страниц (в ты
Считается, что все запросы выпол

держащих все искомые слова, не из

17.   

В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. 
Значения элементов равны 8, 4, 3, 0, 7, 2, 1, 5, 9, 6 соответственно, т.е. A[0] = 8, A[1] = 4 и т.
Определите значение переменной s после выполнения следующего фрагмента программы 
(записанного ниже на разных языках программирования).
  

О т в ет :  6  
 

 

рой системе счисления выглядит так: 212x . Най

го сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» ис
гической операции «И» – символ «&». 

сы и количество найденных по ним страниц не

но страниц 

чах) 

 

 

 

 

ниц (в тысячах) будет найдено по запросу уравнение & ко

полнялись практически одновременно, так что набор стра
мые слова, не изменялся за время выполнения запросов. 

используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. 
Значения элементов равны 8, 4, 3, 0, 7, 2, 1, 5, 9, 6 соответственно, т.е. A[0] = 8, A[1] = 4 и т.
Определите значение переменной s после выполнения следующего фрагмента программы 

писанного ниже на разных языках программирования). 

s := 0; 
for j := 0 to 9 do 
  if A[j] <= 4 then 
    s := j; 

  

. Найдите основание систе-

ции «ИЛИ» используется 

ниц некоторого сегмента сети 

ние & корень? 
но, так что набор страниц, со-

используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. 
Значения элементов равны 8, 4, 3, 0, 7, 2, 1, 5, 9, 6 соответственно, т.е. A[0] = 8, A[1] = 4 и т. д. 
Определите значение переменной s после выполнения следующего фрагмента программы 


